

寻找失丧的灵魂

时间: 30 minutes

相信现在各位已经知道，我们这一季的目标是祷告。我们希望成为一个人人祷告的教会，从个人层面能够每日祷告10分钟，从小组层面可以尝试不同的祷告模式，从教会层面我们有不同主题的祷告会，希望能帮助不同人的需要，也希望各位每月参与至少一次的祷告会。昨天在同工会时我们希望能够从同工开始以身作则，所以我们8位同工有4男4女，大家一起抽签，男和男，女和女，互相打电话每日祷告10分钟，一个月后再来评估果效。感谢神，同工都愿意试着实行。今天我有感动想要问各位，你们是否也想这样试试看？两个两个自己约时间，在电话中彼此祷告10分钟，我想我们也可以抽到比你年纪大的，一个月后再停止或是换人，当然如果你们希望继续同一个人，也很好。我们也会要同工为各位的祷告而祷告。如果你不太会祷告也没关系，有一个网站上有许多祷告的范本，你甚至可以照着念，重点是你是不是真心的祷告。

你曾经丢过甚么东西？我想应该不少吧？车钥匙的故事：上次的复活节，我们最后留下来的人，帮一位雪梨台福的弟兄找钥匙，因为他把车钥匙、皮夹和手机放在桌子上，就跑去打篮球了。结果打完发现桌子换了位置，桌子上的东西都不见了。找来找去找不到，当天人那么多，我想会不会有可能被人偷走了。经验告诉我们教会也有许多贪心的人。后来有位弟兄就打电话给这个弟兄的手机，没想到真的有人接。接的是一个姐妹，她因为这些贵重物品放在桌上，好心的帮他收在自己的袋子。后来这个姐妹忘了，就把袋子带回家。她还在纳闷为甚么她的袋子会震动，因为当时手机是静音模式。

雪梨台福曾经看过有人把婴儿车忘在教会里，我也曾经把皮夹忘在公车上，后来去巴士总站领回来。我的驾照被小儿子丢到沙发下面，我只好重新申请，后来搬家的时候自动出现。我太太的车钥匙目前还是属于“遗失”状态，没准甚么时候就自己跑出来了。丢东西看是丢甚么东西。如果是贵重物品我们会特别着急。如果是人就更严重了。小的时候妈妈信民间宗教，我5岁的时候也曾经在台湾的行天宫走丢，后来在警察局被领回来。今天我们要看的，就是找人的比喻。神来找人的比喻。

一、 寻找的动力：上帝的爱

路加福音 15:1 许多税吏和罪人都挨近耶稣，要听他讲道。2 法利赛人和文士私下议论说：“这个人接纳罪人，又同他们吃饭。”

第一节我们看见，有许多税吏和罪人聚集。我们已经提到，税吏是被当时的人所唾弃的，有点像当时日本侵略中国是，如果我们有同胞为日本人做事，还有敛财，我们就叫他汉奸。这些税吏也被当作是罪人，有钱，但人们都唾弃他们。税吏和罪人在当时是谁都不肯接近的人。但是这里说有许

多这类型的人聚集，挨近耶稣，要听他讲道。为甚么这类型的人要靠近耶稣，听他讲道呢？原因很简单，因为耶稣说的道理能帮助他们，更重要的是，耶稣接纳他们。当许多的领袖鄙视他们的时候，耶稣，影响力这么大的一位，愿意接纳他们。从比喻中我们看见，祂是来寻人的，但是他不是来寻人的身体，而是灵魂。祂寻找这些人罪人，因为祂爱他们，要让他们回到神的身边。祂找，因为祂爱，而这些人也感受到祂的爱和接纳，愿意到祂跟前来。

怎么知道祂很爱他们，当然我们知道耶稣为人们钉死在十字架上，但是在这里，我们已经可以看见祂的爱心。当时犹太人是不会和罪人吃饭，因为代表你是不干净的，也和他们同流合污。但耶稣顶着这些人的压力，还有当时的社会舆论，就是要和这些人吃饭。祂能这样做，因为祂爱这些人。其实神早已被人得罪透了。你想想，如果祂真的创造了我们，也持续的在关照我们的需要，但是我们却不把祂当神看。这就好像不认自己的爸妈一样。但是神还是愿意这样的爱我们，祂差耶稣来拯救这些失丧的灵魂，

同样的，基督徒按着神的命令去找寻这些人的时候，我们要先看看自己，有没有爱心。如果没有，要向神求，求神赐爱心给你，让你的关心，是从心而出。是真诚的，也唯有出自真正的爱心，才能不怕任何困难和挑战，一直向前。

神对人的爱也从这两个比喻中寻找的态度中反映出来。

二、 寻找的态度：尽心竭力

3 耶稣就用比喻对他们说：4 “你们中间谁有一百只羊，失去其中的一只，不把这九十九只留在旷野，去找那失去的羊，直到找着呢？5 找到了，他就欢欢喜喜地把羊扛在肩上。6 他回到家里，请朋友和邻舍来，对他们说：‘你们和我一同欢喜吧，我失去的羊已经找到了！’ 7 我告诉你们，一个罪人悔改，在天上也要这样为他欢喜，比为九十九个不用悔改的义人欢喜还大呢！” 8 “同样，哪一个妇人有一块钱，若失落一块，不点上灯，打扫屋子，细细地找，直到找着呢？9 找到了，她就请朋友和邻舍来，对她们说：‘你们和我一同欢喜吧，我失落的那块钱已经找到了！’ 10 我告诉你们，一个罪人悔改，神的使者也是这样为他欢喜”

在这两个故事中，他们使用甚么态度去找羊和钱呢？

1. 专心。一个放下了其他 99 只羊，一个开始打扫屋子。他们放下了原本要做的事，努力的找寻。
2. 尽心。这个妇人点上了灯，打扫屋子，细细的找。
3. 耐心。直到找到。代表愿意花上时间的代价。

寻找失丧的灵魂，就是要像这样的态度。神来找人，愿意花上许多代价。神差我们去寻找失丧的灵魂，也是要付出代价的。但我们常常没有完成神所托付的。

- 我们不专心：当我们去关心人的时候，我们常常会忘记，等到过一阵子想起来，已经人事已非，因为我们没有将这件事看为重要，我们也没有将这件事放在我们的日程表上。
- 我们不尽心：当人有需要的时候，我们常常挣扎，是否愿意为了他的好处多牺牲一点。很多时候我们做的决定让神痛心。
- 我们没耐心：很多时候我们传福音，只关心到他受洗。或是只关心他信主。然后就完了。可是我发现，有时候真的完了，这些人很多都不见了，没有真的找回来。我自己也经历过这样的事，传福音很久之后这个人信了主，当时真的很欢喜快乐。我应该打铁趁热，马上帮助他成长，而不是单单为他开心。结果现在我发现，很难关心他了，我现在很后悔，没有专心、尽心、和耐心。现在我只能多为他祷告。你是否有类似的体认？耶稣要我们去寻找失丧的灵魂，这是一个带人来到神面前的过程，不是只有受洗，还要教导人遵守，做门徒是一辈子的事。

以下是曾经在睦邻受洗的朋友。

1 潘福香 2 潘福照 3 宗淑华 4 张津硕 5 李小芳 6 麦穗山 7 吴川
8 盛志贤 9 初世班 10 朱晶 11 谭纪凤 12 王玉娟 13 常丽红 14 张亚兴

我现在向各位发出邀请，有没有基督徒愿意花时间去关心这些人的。如果有，请你告诉瑞兰姐，然后你就可以和这个人联系，邀请他参加小组，或是和他约时间一起读经祷告。

三、 寻找的结果：欢喜快乐

7 我告诉你们，一个罪人悔改，在天上也要这样为他欢喜，比为九十九个不用悔改的义人欢喜还大呢！ 10 我告诉你们，一个罪人悔改，神的使者也是这样为他欢喜”

当我们被神寻见的时候，我们回到神的身边，圣经上用的话是“悔改”。悔改，就是改变心意，从以自我为中心的生命，转变为以神为中心的生命。寻找失丧的灵魂，不是单单是地上的事，更是天上的事。我记得我刚受洗的时候，我作见证的时候说，天上的天使也在为我欢呼，神也在对我微笑。这才是真的普天同庆。当我们去寻找失丧的灵魂的时候，有爱心作为动力，有尽心竭力的态度，可是最终的目的是讨神的喜悦。不是等到我们进入天堂的时候神及他的使者们才欢喜，而是现在在天上就为你欢呼。当一个基督徒花许多的精力和时间去传福音，当这个人归主的时候，那种满足不是地上的满足，而是天上的。我们做的，不再是短暂的，而是清楚的知道，这些是做在永恒里的。我们更知道，不单单天上为这个罪人悔改而欢喜，神不单单向这个人微笑，同时也对我们微笑，因为我们尽力去讨神的喜悦。

奇怪的是，你会发现，当耶稣在带领这些罪人归主的时候，这些宗教领袖却没有欢喜快乐。因为在追求神的过程中，这些人却变成了自私自利的人。当我们不去讨神喜悦，反而只追求神在自己身上的祝福的时候，我们就变成这样的人。我们也只有基督徒的朋友，将自己与这个世界分开了。但是要讨神的喜悦，是要在这个世界中找着神的旨意行。所以各位弟兄姐妹，我们要小心，最后小组里面都没有新朋友，或是教会里面只剩下基督徒，或是我们周围的朋友连一个可传福音的都没有。我们以为将自己和世界分开是得神的喜悦，但是神要基督徒从这个世界被呼召出来，更要进入这个世界去寻找失丧的灵魂。一群愿意走出去，将这些人带到神面前来一起敬拜神的基督徒，会比信徒每天都只活在自己的象牙塔里面敬拜神更讨神的喜悦。有一本书，叫5种爱的语言，书中教导我们如何用人感受到爱的方式去爱人。同样的，如果我们要讨神的喜悦，岂不是应当用神喜悦的方式吗？神不喜悦我们自私，神不喜悦我们关在自己的象牙塔，祂更希望我们走出去。所以真正的敬拜不是只是在教会里面，而是在日常生活中，如何随时随地做好的见证，让人来到神的面前，天上人间会欢喜快乐。

所以让我们一起去寻找失丧的灵魂，有爱心为动力，尽心竭力为态度，目的是讨神的喜悦。让我们不要一起的自私，将耶稣的爱散播到更远的地方，更多的人身上。我们一同来祷告。

闭会祷告：请为一个你的亲友祷告，求神给你智慧，带领他来到教会或是小组中。也请为你自己祷告，能够看见别人的需要，有恒心毅力的去寻找失丧的灵魂。